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DOSSIER QUESTIONS / REPONSES

Ce dossier est composé de 25 pages.

(Généralites moteur :

Question n°1 : ( 5 points )

Citer les différents types de moteur ci-dessous

Heélice
e,
_GEE ) Type du moteur n°1 :
Moteur | @322

Tvpe du moteur n°2 :

Turbine
Compresseur
Réducteur

£

Type du moteur n°4 :

Type du moteur n°5 :
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Question n°2 : (7 points )

A} Citer les différentes parties du moteur ci-dessous.

A4

< T

=

5:
Le role de la Accesory Gear box (AGB), sur le moteur, est d’entrainer plusieurs équipements.

B ) Sur le schéma ci-dessus, entourer I’emplacement de 1’ AGB sur le moteur.
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Question n°3 : ( 2 points )

Le compresseur du moteur est composé de 2 parties.
Identifier et nommer ces 2 parties sur le schéma suivant :

Structures et matériaux :

Question n°4 : ( 3 points )

Soit le mat moteur et son éclaté
En face de chaque proposition ci-dessous

Ecrivez le repére a, b ou ¢ correspondant

Nervures

Panneaux latéraux

Longerons
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Question n°5 : ( 4 points )

Pour la fixation du mat sur I’aile certaines pi¢ces sont usinés dans un alliage du type TA6V.
Donner la constitution de cet alliage :

Question n°6 : ( 1 point )

Les matériaux composites utilisés pour la réalisation des capots moteurs, sont constitués de fibre
de carbone et d’une matrice époxy.
Cochez la bonne température de polymeérisation :

« <100°C
e 120°C
o 176°C

Géneration électrique :

Question n°7 : ( 8 points )

En utilisant les schémas 24-22-00 schem 02 sheet 1/2 - 2/2 (planche n°1 et n°2 du DQ/R )
et 24-23-00 schem 01 ( planche n°3 du DQ/R ).
a) Indiquer, en cochant 1a bonne réponse, si 1’alimentation électrique va de :

e 1XP vers 4000XU ——»

e 4000XU vers 1XP ——»

b) Citer la fonction de I’élément repéré 42XU1 et donner son principe de fonctionnement :
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¢) En vol (sans I’APU ), en cas de perte de I'IDG1, les barres 1XP 115VAC seront
alimentés par :

+ External Power _—

* APU —

+ IDG2 —

Justifier 1a réponse en surlignant sur les schémas ( voir Planche 1, 2 et 3 du DQ/R) les
liaisons électriques concernées.

Question n°8 : ( 6 points)
En vous aidant du schéma 24-22-00 schem 01 ( Planche n°4 du DQ/R ), ci-apreés.
a) Entourer les 3 étages principaux de 1’alternateur et citer les noms de ces 3 étages.

b) L’opérateur veut vérifier I'intégrité de la bobine « Exciter Field », il débranche la prise A
du 4000XU ( IDG ) et place son appareil de mesure entre les bornes 9 et 10.
Quel type d’appareil de mesure utilisera 1’opérateur pour vérifier 1’intégrité de la bobine ?

*  Un mégohmmetre

¢  Un voltmétre

¢ Un ohmmétre
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Communication :

Question n°9 : (13 points )

Les communications vocales entre la tour de controle et ’avion se font par radio-communication.

a) Citer un type de moyen radio disponible sur avion ainsi que sa gamme de fréquence.

b) Citer les 2 principaux types de modulation et énoncer leurs principes.

c) La tour de contréle communique avec les équipages a 1’aide des systémes de
radiocommunication.
La tour de controdle utilise un systéme nommé ATC.
La fréquence de la porteuse est 1030MHz.
* Quelle est l1a longueur d’onde correspondant a cette fréquence sachant que
A=C/fetC=3.10°"mJs:

¢ Dans quel mode du transpondeur ATC, I’information d’altitude de 1’avion est-
elle transmise :

* En cas de crash de I’avion, quels sont les calculateurs permettant d’effectuer
une analyse de 1’accident :

Systéme Reverse :

Question n°10: ( 10 points)

Le pilote sélectionne la position REVERSE sur les manettes de gaz.

a. Que les portes reverses soient déployés ou en cours de déploiement, indiquez ci-dessous
( en utilisant la planche n°5 et n°6 du DQ/R ) quelle « solenoid valve » est
systématiquement alimentée. Justifier votre réponse en surlignant le circuit de commande
et d’alimentation de cette « solenoid valve ».

b. Lors de la fermeture des capots reverse, seul le « pressurising valve solenoid » est
alimenté. Surlignez les circuit pression et retour

a) Indiquer (sur la planche n°6 du DQ/R ) la position de 1a Directionnal Control Valve et
surligner le circuit hydraulique.
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T =& RETURN

D2

FLOW LINITER
FOR STOWING
PHASE

: :
H »
H 0
: :
4101 H
| ik o Lo
: 452(;&:)512520 SOLENDID  ©

b} Ecrivez ci dessous le role de la diode D1.

¢) On mesure, avec un ohmmetre analogique, une résistance de 1’ordre de 200€2, quel que

soit le sens de branchement de I’ohmmeétre entre les bornes 4 et 5. Qu’en déduisez
vous ?

Question n°11 : ( 2 points )

Expliquer le principe de la REVERSE sur ce type de moteur ?

Circuit carburant :

Question n°12 : ( 2 points )

Pour quelle raison chaque LP FUEL VALVE ( planche 10 du DQ/R) contient-elle deux
moteurs ?

Question n°13 : ( 3 points )

Nommer et donner la fonction du repére 1 dans la Planche n°7 du DQ/R.

Repeére 1 :
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Circuit commande :

Question n°14 : ( 4 points )

Dans le cas de la perte des barres bus principales ( Voir DT Figure 09 ), indiquer dans le tableau
ci-dessous par une croix les « channel » des ECU qui sont alimentés.

N°¢ ECU Sous Tension Hors Tension

ECU1 Channel A

ECU1 Channel B

ECU2 Channel A

ECU2 Channel B

Circuit de protection incendie :

Question n°15 : ( 3 points )

La détection incendie est assurée par 2 boucles a gaz identiques.

Donnez le principe de fonctionnement d’un détecteur a gaz

En fonctionnement normal, une élévation de température , due a un feu provoque ( cochez la
bonne proposition ) :

Une augmentation de pression et un déclenchement de 1'alarme.

Une chute de pression et le déclenchement de 1’alarme

Une augmentation de pression et un défaut de boucle.
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Une chute de pression, due a I’endommagement du détecteur, entraine ( cochez la bonne
proposition ) :

Un défaut de boucle

Un déclenchement de 1’alarme « FIRE »

Question n°16 : ( 7 points )

Dans le cas d’une détection incendie (FIRE) d’une seule boucle LOOP A sur I'un ou I’autre des
réacteurs.

Indiquez la présence ou I’absence de signalisation des éléments repérés de 1 a 7 en utilisant les
planches n°8 et 9 du DQ/R.

REPERE Présence Absence

ENG 1 FIRE bouton poussoir du

panneau ENG/FIRE APU FIRE 1
PANEL

FIRE au panneau ENG 2
voyant MASTER CAUT 3
voyant MASTER WARN 4
CRC gong répétitif 5
SC gong simple 6
Message ECAM Fault LOOP A 7
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Question n°17 : ( 10 points)

Procédure arrét réacteur

a.

Sur les planches n°10 et 11 du DQ/R ( schéma 28-24-00 et schéma 76-12-00 ),
surligner les liaisons €électriques permettant 1’arrét du réacteur lorsque 1’interrupteur
CTL SW-ENG/MASTERI est placé sur OFF.

Sur la planche n°11 du DQ/R ( schéma 76-12-00 ), on remarque que dans cette
situation, un solénoide est alimenté, indiquez ci-dessous quel est ce solénoide et quel
est son role 7

En utilisant la planche n°12 du DQ/R ( schéma 26-21-00 ).

Suite a une action du pilote sur le bouton-poussoir ENG 1 FIRE, les relais A et B
passent au travail, ce qui ferme le robinet carburant ( LP FUEL SHUT OFF ).

I1 en résulte ’allumage d’une partie des boutons poussoirs AGENT 1 et AGENT 2,
Citer quelle partie s’allume ?

Le pilote appuie sur le bouton-poussoirs AGENT 1. Ecrire ci-dessous les
conséquences et illustrer votre réponses en surlignant les liaisons électriques
concernées ( partir des barres d’alimentation ).

Suite a cette action, la pression dans la bouteille extincteur n°1 baisse. Citer les deux
informations visibles par 1’équipage dans le poste pilote.
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Question n°18 : ( 2 points)

Soit le schéma ci-dessous, sur le repére 1 que signifie les abréviations CR et AL.
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Question n°19 : ( 5 points }

Lors d’un dépannage, I’opérateur remarque que le parametre « Flexible Temperature » est erroné
{ valeur lue +150°C ).
11 veut vérifier avec un lecteur ARINC 429 si les informations que recoit ’EIU sont correctes.

Donner en utilisant la Figure 11 du DT :
- Len®dulabel:
- Le type de la donnée :
- Le nombre de bits significatifs :
Sur guelles bornes, {’opérateur devra brancher les deux cébles de son lecteur ARINC 429 :

Cable A :

Cable B :

Circuit ¢’ huile :

Question 1n°20 : { 3 points }

En utilisant la planche n°14 du DQ/R. Repérez en les entourant ( avec 3 couleurs différentes,
remplissez la légende de chaque repére ) les éléments suivants :

» Lapompe de mise sous pression du circuit d’huile couleur

> Le réchauffeur de carburant couleur

» Le manotransmetteur de pression d’huile couleur
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